

看题目大家或许会想安全用卡与“码”何干？下面就由小编来告诉您。随着手机支付功能的普及，打车、购物、缴费、转账等事务都可以通过手机分分钟完成，方便又快捷。但与此同时，手机支付类病毒、“有毒”的二维码等，也对支付安全造成了严重威胁。骗子们有哪些“新花招”？持卡人该如何应对？

手机支付病毒无孔不入安装软件要小心

最近，持卡人李先生遇到了一件糟心事，深夜睡梦中突然收到消费876元的“验证码”短信，让他意识到信用卡可能被盗刷，连忙打电话挂失，但正在这挂失的短短1分钟内，876元就被转走。挂失之后，他又收到几笔扣钱的“验证码”短信，好在因挂失及时都没有被转走。

据交通银行信用卡的安全技术专家介绍，这是典型的手机病毒侵害。由于李先生使用的是安卓手机，下载的客户端软件被内置了病毒，攻击者不需要拥有用户的手机，仅需通过网购钓鱼等手段获取用户的银行卡、身份证号等信息后，再利用手机病毒截取用户的验证码短信，就可以重置网购支付密码，盗取账户资金。目前，一种名叫“伪银助手”的病毒已经被二次打包到多个手机网银和支付应用中，散布在各大手机论坛、电子市场，由用户下载安装。该专家建议，用户在下载网银支付类应用时，最好到官方网站进行下载，同时，要及时为手机系统打上安全补丁，以阻止木马入侵；或安装安全软件，在木马装进手机之前将其查杀。专家强调，手机支付虽然方便又快捷，但没有绝对的安全，使用者应提高对手机支付安全性、风险性及操作性的认识，若发现问题，应第一时间与提供平台服务的商家或银行沟通，采取封锁账户或挂失等相关补救措施。

陌生“二维码”有风险别见码就扫

“二维码”也已经成为近期病毒入侵用户手机的主要模式。

赵小姐是一个网购族，经常用手机上网购物，可是资深买家也有马失前蹄的时候。她看到一家网店承诺购物能返100元购物券，觉得十分划算，就在店铺挑选了一件399元的连衣裙，并询问卖家如何获得购物券。卖家告诉赵小姐，只要扫一扫二维码就行，然后卖家把二维码直接发到了赵小姐的手机上。赵小姐扫后发现，并没有所谓的购物券，手机页面只显示出一个“淘”字。赵小姐明白自己上当了，于是急忙联系卖家，可卖家已经下线了。之后，赵小姐便收到莫名的消费短信提醒，遭遇了盗刷。

交行信用卡的安全专家给出了这样的解释：赵小姐扫的二维码是一个木马病毒。二

二维码是网络链接的另外一种形式，打开了这个网址就是打开了一个木马病毒的下载地址。这种病毒被下载后，可自行安装，潜伏在手机后台中运行，并且不会在桌面上显示任何图标，赵小姐的信息就这样被悄无声息地盗取了。所以，手机用户在使用扫码支付时，应该保持谨慎，不要盲目扫描来历不明的二维码，要看清发布二维码的平台、付费场景和环境，尤其不要轻易相信他人发来的二维码。同时，手机用户应保护好自己的信息，即使用手机和银行卡或信用卡绑定，也不要在这张卡内储存过多资金，避免损失过大。

信用额度翻了倍实为骗子障眼法

小张交了女朋友，收入又不高，总觉得信用卡额度不够用。前不久，一个QQ群里突然有人打出广告，“代办提高信用卡额度”，小张立即和对方联系。对方告诉小张，他们可以通过银行内部关系帮他提高额度，同时，对方还发来了申请提高信用额度的“申请表”，要求小张填上信用卡及个人身份等信息。3天后，对方联系小张，让他查询信用卡额度。小张一查，额度果然翻了一番。可好景不长，就在第4天，当小张拿信用卡消费时，却被告知卡已经被刷爆了。这时，小张意识到自己被骗了，那个帮忙提额的人再也没有上线。

警方调查后发现，“小张的信用卡消费额度貌似提高了，但仅仅是一个临时额度，有效期仅有1个月”。交行信用卡安全专家表示，犯罪分子就是利用了持卡人急于调额的心理，骗取用户信息，再冒充用户，打进客服咨询调额。所以，客户泄露个人信息，委托他人办理业务，等于是把自己的信用卡亲手交给别人去盗刷，风险很大。一般情况下，交行信用卡会根据持卡人的历史用卡情况调整信用额度。持卡人若有临时用卡需求，也可以直接拨打卡片背面客户服务热线，申请临时调额。银行往往不接受任何第三方代理的调额申请。如果有疑问，持卡人应向银行官方客服咨询，切莫将自己的银行卡、身份证等重要信息随意告知他人。